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Arrangementy

1. Spoctéte pocet stén dimenzi 1 a 2 arrangementu n rovin v obecné poloze v R3.  [2]

2. Dokazte, ze pocet neomezengich bunék v arrangementu n nadrovin v R? je O(n?=1),
pro d pevné. [2]

3. Mgjme jednoduchy arrangement n piimek v roviné v obecné poloze. Vrchol v je
extrémem, pokud smérnice piimek, na kterych v lezi, maji rizna znaménka. Dokazte,
7e pocet extrémii na hladinich 0 az k je nejvyse O((k + 1)?). Mizete postupovat
podobné jako v dikazu véty o hladindch. bonus [2]

4. Nechf P = {p1,p2...pn} je mnozina bodi v roviné. Rekneme, ze body z a y maji
stejnyy vyhled na P, jestlize jsou z nich body P vidét ve stejném cyklickém poradi
(tj. jestlize otdcime polopiimkou s poc¢dtkem v bodé z resp. y po sméru hodinovych
rucicek, tato piimka nachdzi body P ve stejném poradi). Pfedpoklddejme, Zze ani
jeden z bodu z a y nepatii do P a neprochézi jimi zddné primka uréend dvéma body

z P.
(a) Ukazte, 7e maximalni pocet riiznych ”vyhledi” je O(n?). [2]
(b) Ukazte, ze odhad v pfedchozim bodé nelze obecné zlepsit. [5]

5. (Prinikové grafy) Nechf S je mnozina n geometrickych titvari v roviné. Prinikovy
graf S je graf na n vrcholech, které odpovidaji dtvaram. Dva vrcholy jsou spojené
hranou praveé tehdy, kdyz jim odpovidajici itvary maji nepréazdny prunik.

(a) Dokazte, Ze vétsina grafi neni prunikovym grafem dsecek v roviné. Viech grafa
na n vrcholech je 9(5) = gn*/2+0(n) Prunikovych grafa n tsecek je jenom
20(nlogn) (hozor na kolinedrni tsecky!). Pouzijte vétu o poctu znaménkovych

kombinaci. bonus [3]

(b) Dokazte, ze prunikovych grafi n kiivek v roviné je alespon 29n*) Pokud chcete,
muzete misto pro n kiivek resit tilohu pro n konvexnich mnozin. [3]

Konvexné nezavislé mnoziny

6. Dokazte, ze pro kazdé k exituje n(k) takové, ze kazdd mnozina n(k) bodu v roviné
obsahuje k-bodovou konvexné nezévislou podmnozinu nebo k£ bodu lezicich na na
primce. 2]

7. Dokazte, ze kazda dostateéné velkd mmnozina bodii v R? v obecné poloze obsahuje

7-dfru. Mizete bez ditkazu pouzit Erdésovu-Szekeresovu vétu pro R3. [3]
8. Dokazte, ze mnozina {(i,7);4 = 1,2,...,n; 7 = 1,2,...,n} neobsahuje konvexné
nezévislou podmnozinu s vice nez Cn?/3 body, kde C' je vhodn4 konstanta. [4]

Informace o cviceni naleznete na http://kam.mff.cuni.cz/kvg



